
榛東村教育委員会 第３回 臨時会 議事録 
 
招集の日時   令和 ７年 ３月 ２６日（水）  １３時 ３０分 
招集の場所   会議室 ３０１号室 
出席した委員 

１番委員（教育長職務代理者） 萩原 敏夫    ４番委員 岡部 京子 
出席した説明者 
 教育長     須永 光明 
 生涯学習課長  村上 誠     
 学校教育課長  湯澤 知佐子   学校教育課長補佐 富澤 美由紀  
 
○開 会 

○湯澤課長 御参集頂きましてありがとうございます。 

  ただいまより榛東村教育委員会臨時会を開催いたします。（１３時２８分） 

はじめに、教育長より挨拶をお願いいたします。 

○教育長 （教育長挨拶） 
○湯澤課長 ありがとうございました。 

それではここからの進行は、規則にのっとりまして教育長にお願いしたいと思います。 
よろしくお願いいたします。 

 

１．会期の決定 

○教育長  それでは、よろしくお願いいたします。 
 まず会期の決定をさせていただきたいと思いますが、会期につきましては本日１日限り

 ということでよろしいでしょうか。 

  ○全委員 （異議なしの声） 
○教育長  それでは本日１日ということでよろしくお願いします。 

 

２．議事録署名人の指名 

○教育長  議事録署名人でございますが 萩原委員さん、岡部委員さんにお願いしたいと思います

  がよろしいでしょうか。 

  ○全委員 （異議なしの声） 

  ○教育長  よろしくお願いいたします。 

 

 

３．前回議事録の承認及び署名 

  ○教育長  前回の議事録への署名はお済みでしょうか。 

  ○全委員 （署名済みの声） 
○教育長  ありがとうございます。それでは承認とさせていただきたいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

４．報 告 

○教育長  続きまして報告事項に入りたいと思いますが、まず全般的なことについて私から 

報告させていただきたいと思います。 

 

  （１）全般報告 

   ○１３日の中学校の卒業式、大変お世話になりました。一歩大人に近づいた子供たちの姿

 を見ていただけたかと思います。なるべく時間を短くしよう、というコロナ禍の影響が

 あってか、卒業証書授与が少し早めになってしまいました。子供たちが卒業証書をもら

 うメインの場面なので、もう少しゆとりをもって校長からもらえる形をとってもよかっ

 たかな、といったことを感じました。 

   ○同時期に小学校でも卒業式を迎えました。６年生とはいえ、やっぱりまだまだ小学生だ

 なという感じで、小学校らしい卒業式だった、そんなふうに思いました。 

   ○幼稚園修了式、大変お世話になりました。伝統ある二つの幼稚園を閉めて、４月からは

 新しい幼稚園ということになります。修了する子供たちには楽しかった思い出を振り返

 って、涙を流している姿があり、小学校に入る前のお母さんたちもそうした姿をみて涙

 している光景は感動的だなと思ったところでございます。本当に子供たちがしっかり歌

 い、証書を受け取って、立派な姿を保護者の方に見せられたと思います。しんとう幼稚

 園についても、ちょっと子供の数が少ないですが、両園のよさを引き継いでいかないと

 いけないと感じました。 

   ○小・中学校の修了式で令和６年度の全ての行事が無事に終了することとなります。おか

 げさまで、大きな事故もなく無事に修了できたこと、ありがたく思っています。また４

 月からの新たなスタートでは、先生方の授業も少し変わりますので、今よりも更に良く

 なるように、委員の皆さんにも御協力頂ければありがたい所存でございます。 

 

 私からの報告は以上とさせていただきます。 

   それでは、個別の事柄につきまして、事務局のほうからお願いいたします。 
 

 （２）令和７年榛東村議会第１回定例会報告 

  ○湯澤課長 それでは、令和７年の榛東村議会第１回の定例会について御報告をさせていただきたい

  と思います。 

 
（内容省略、資料に基づいて説明） 

 

  以上です。 

 

  ○教育長  御質問等ございますか。榛東産のお米を給食に、という村長の強い希望で、現在榛東の

  米農家の方にアンケートを出させていただき、どの程度可能なのか、どのくらい御協力

  いただけるのかを調査中です。昨今、お米の価格高騰の影響があり、どの程度の値段で

  あれば出してもらうことができるのかを調べています。野菜もできるだけ地産地消を目

  指しているため、そのあたりについてもあわせて調査をしております。 

  また、新公民館と新給食センターにつきましては、４月の教育委員会後に見学していた

  だくことを計画しております。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
５．議 事 
（１）議案第１３号 榛東村教育委員会文書管理規定等の一部を改正する訓令について 

○教育長  それでは議事に入りたいと思います。よろしくお願いいたします。 

   議案第１３号「榛東村教育委員会文書管理規定等の一部を改正する訓令について」を

  議題といたします。 

  事務局から提案理由の説明をお願いいたします。 
○湯澤課長 それでは議案第１３号「榛東村教育委員会文書管理規定等の一部を改正する訓令につ

  いて」説明させていただきます。 

 

（内容省略、資料に基づいて説明） 

 

  以上です。 
 

○教育長  説明は以上でございます。こちらは幼稚園の名称変更に伴う改正でございます。 

  質疑がありましたらお願いいたします。 
○全委員  （特にない様子） 

○教育長  よろしいでしょうか。それでは、議案第１３号につきましては提案のとおりとさせて

  いただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

（２）議案第１４号 榛東村教育委員会公印に関する規定の一部を改正する訓令について 

○教育長  続きまして、議案第１４号「榛東村教育委員会公印に関する規定の一部を改正する訓令

  について」事務局より説明をお願いいたします。 

○湯澤課長 はい、申し上げます。 

 

（内容省略、資料に基づいて説明） 

 

  以上です。 

 
○教育長  質疑がありましたらお願いいたします。幼稚園名の改定に伴う印鑑の改正ということで

  ございます。 
○全委員  （特にない様子） 

○教育長  よろしいでしょうか。それでは、議案第１４号につきましては提案のとおりとさせて

  いただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

（３）議案第１５号 榛東村教育委員会事務局組織に関する規則の一部を改正する規則の制定について 

○教育長  続きまして、議案第１５号「榛東村教育委員会事務局組織に関する規則の一部を改正す

  る規則の制定について」事務局より説明をお願いいたします。 

○湯澤課長 はい、申し上げます。 

 

（内容省略、資料に基づいて説明） 

 

  以上です。 

 
○教育長  こちらにつきましては、幾つかあった課や係を一つにまとめて、係長の下に係員を配置

  する、という形になります。仕事が減ったわけではなく、係の数が減って、そこにいろ

  んな仕事が集まり、自分の仕事を持つ形で係長や係員が動くようになる、とことでござ

  います。課長補佐であっても係長を兼ねて動いたりする課もございます。質問等ござい

  ますでしょうか。 

○全委員  （特にない様子） 

○教育長  よろしいでしょうか。それでは、議案第１５号につきましては提案のとおりとさせて

  いただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 



 

 

（４）議案第１６号 榛東村社会体育施設等管理事務所設置規則の制定について 

○教育長  続きまして、議案第１６号「榛東村社会体育施設等管理事務所設置規則の制定につい

  て」事務局より説明をお願いいたします。 

○村上課長 榛東村社会体育施設等管理事務所設置規則を次のように制定するということで、こちら

  は新規の制定となります。説明をさせていただきます。 

 

（内容省略、資料に基づいて説明） 

 

  以上、雑駁ですが、説明とさせていただきます。 
  御審議の上、御可決くださいますようお願いいたします。 
 

  ○教育長  実質的には、管理事務所を規則の上できちんと定めよう、ということで今回定めさせて

い  ただく、ということでございます。御質問等ございますでしょうか。 
○全委員  （特にない様子） 

○教育長  よろしいでしょうか。それでは、議案第１６号につきましては提案のとおりとさせて

  いただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

（５）議案第１７号 榛東村学校運営協議会規則の一部を改正する規則の制定について 

○教育長  続きまして、議案第１７号「榛東村学校運営協議会規則の一部を改正する規則の制定に

  ついて」事務局より説明をお願いいたします。 

  ○湯澤課長 はい。議案第１７号「榛東村学校運営協議会規則の一部を改正する規則の制定について

  」教育委員会の承認をいただきたくお願いするものでございます。 

  先ほど御説明申し上げました、北幼稚園、南幼稚園の閉園からしんとう幼稚園の開園と

  いうことに伴って、榛東村学校運営協議会の規則の一部、関わる部分をそれぞれ改める

  ものでございます。説明は以上となります。御審議の上、御可決くださいますようお願

  い申し上げます。 

  ○教育長  御質問等ございますでしょうか。 
○全委員  （特にない様子） 

○教育長  よろしいでしょうか。それでは、議案第１７号につきましては提案のとおりとさせて

  いただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

  議事につきましては以上とさせていただきたいと思います。 
  その他につきまして、事務局に進行を戻しますので引き続きお願いいたします。 

 

 
６．その他 

（１）南部コミュニティーセンター２階の図書室、１階の第４談話室のリニューアルについて 

 

（２）防災中枢機能施設について 

 

（３）次回の定例会日程について 

    令和７年 ４月 ２３日（水） １３時 ３０分 会議室 ３０１会議室  

 

 

○閉 会 

○教育長  以上をもちまして教育委員会臨時会を閉会とさせていただきたいと存じます。 

ありがとうございました。（１４時 ０２分） 

 

 

 

 

 



 

 

 

この議事録は、教育委員会事務局 学校教育課 石坂 茉世 が作成したが、その内容の真正を証するた

めここに署名する。 

      

令和 ７年 ４月 ８日    

 

 

 

 

議事録署名人 １番委員             

 

議事録署名人 ４番委員             

 

議事録作成者        石坂 茉世     


